

# 北京工业大学举办“校长宣讲党的十九大精神报告会”

发布时间：2017-11-23 10:57:59 | 来源：中国网教育频道 | 作者： | 责任编辑：祝

颖丽

11月22日，北京工业大学举办校长宣讲党的十九大精神报告会。学校相关职能部门负责、专职辅导员、学生青马班学员和学生党员代表共同聆听了报告会。

党委副书记、校长柳贡慧以“学习贯彻十九大精神建设北京人自己的世界一流大学”为题，解读了十九大精神新的历史方位、新的理论创新成果、社会主要矛盾历史性新变化、新的奋斗目标和党的建设新的总要求的“五新”特征，同时从学校层面出发，结合十九大报告中对高等教育的具体要求，为学校的未来发展绘制了宏伟蓝图。他提到，习近平总书记在十九大工作报告中指出“要建设教育强国，优先发展教育，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意教育，加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展”，高校的发展迎来了新的机遇和挑战。在这样的背景之下，学校制定了“双一流”建设方案，明确了“三步走”的中长期发展目标，提出到2060年建校100周年时，学校将进入世界一流大学行列，成为在国际上有重要影响、特色鲜明的高水平研究型大学。

柳校长指出要深入贯彻落实党的十九大精神，同时着眼于国家“两个一百年”的战略，一流的国家必须有一流的高等教育，只有一流的高等教育才能支撑一流国家的建设的思路，提出在学校未来发展方向上六项举措，一是坚持立德树人质量为本，构建新型人才培养体系，为北京市和首都的建设发展培养一大批高素质专门人才及高素质创新人才和拔尖领军人才，成为北京和首都各行业的技术骨干、管理骨干乃至领军者、领导者；二是在人才培养模式改革思路，以学生为中心，培养优秀人才，满足社会、家长、学生对优质高等教育的向往；三是引育并举卓力建设一流师资队伍，用优秀的人才，培养更优秀的人才；四是立足国家战略需求，大力推进科技成果转化，提高服务社会的能力和质量；五是开放办学引智助力，深入推进国际交流合作，弘扬中华文明，讲好中国故事，构建人类命运共同体；六是以内部体制机制改革推动内涵式发展。

最后，柳校长希望所有老师和同学们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不忘初心、牢记使命，更加牢固树立“四个意识”，更加坚定“四个自信”，埋头苦干、改革创新，为早日实现建成“北京人自己的世界一流大学”的工大梦，为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，为中华民族的伟大复兴而读书！

#### 聆听柳校长十九大报告感悟

聆听了柳校长对十九大报告的系统宣讲和深入解读，报告从党的十九大提出的“五个新”入手，谈到了新时期中国高等教育矛盾的转变及学校“十三五”发展规划、“双一流”建设的任务，并提出了“把我校建成北

京人自己的世界一流大学”的宏伟目标，振奋人心。柳校长对学习十九大提出的读原著、深入读的要求，更是今后把学习、领悟和贯彻十九大精神推向纵深的重要指引。作为一名高校教育工作者，应坚定理想信念，恪守初衷，在自己“主动学、深入学、系统学”十九大精神的基础上，做好新时代中国特色社会主义思想的传播者和青年学子“引路人”，创新学习载体、探索学习模式，带领身边的青年师生党员“共同学、广泛学，全面学”。坚持以“立德树人”为指引，将思想引领与学生的培养目标、毕业要求有机结合，坚持青年学子的社会主义的培养方向，为新时代中国特色社会主义建设培养德智体美全面发展的合格建设者和可靠接班人，为学校“双一流”建设和改革发展的各项工作实践贡献自己应有的力量。

——城市交通学院副书记兼副院长 翁剑成



聆听了柳校长的十九大精神报告会后，让我们深受鼓舞、倍感振奋。从“一带一路”到“四个自信”，从高等教育发展到学校的“双一流”建设，报告内容丰富、深入浅出，让我们进一步了解了党的十九大精神 and 十九大后学校的未来发展方向，坚定了我们献身教育事业的信心和决心。作为一线辅导员，作为大学生思想政治教育工作的组织者、实施者和指导者，我们要时刻牢记习近平总书记“青年兴则国家兴 青年强则国家强”的讲话精神，牢固树立一流意识，践行专业化服务，精细化服务和多元化服务，以学生为中心，培养优秀人才，满足社会、家长、学生对于优质高等教育的向往。不仅要内化于心，不忘服务学生成长的初心，做好一流人才培养的引路人；更要当好十九大精神的践行者，外化于行，牢记立德树人的使命，当好把北京工业大学建设成北京人自己的世界一流大学的筑梦人。

——经济与管理学院辅导员 佟巍



不仅是一场报告会，更是一场认识的提升和思想的升华。

柳贡慧校长首先讲述了十八大以来国家的新变化，强调我们社会发展的核心，中国共产党人要“不忘初心，牢记使命”——为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。校长说到，老一辈人对国家社会的发展感触最深，新旧社会的对比体会的更显著。的确，我们作为新时代的青年，不说没有吃过苦，可以说没有吃不饱过。从过去为了实现温饱有无，到现在追求高质量美好生活的转变，一点一滴的变化汇聚成巨大的蜕变，体现着共产党的领导与中国特色社会主义道路的正确性。

“今天，我们可以骄傲的行走在世界的任何地方，因为我们背后有一个强大的祖国。”校长引用战狼电影中的一句话，揭示了“中国之治”与

“西方之乱”。过去，我们总在觊觎西方的“民主”，而如今，我们可以怀揣着四个自信，坚定的站在世界舞台。

我们不再是仅需获取教育的学子，更是一名有责任实现中华民族的伟大复兴、实现中国梦的新时代青年知识分子。在北工大接受高等教育的三年来，优质的教育资源和舒适的学习环境让我茁壮成长。如今，北工大进入国家“双一流”大学发展战略，这不仅仅是学校层面的机遇，也是我们更要为之努力奋斗的目标。

我相信，北工大建校 100 周年的那一天，世界一流大学的目标一定可以实现，因为一批又一批优秀工大学子的不懈奋斗，未来和目标的实现就在眼前。

——信息学部微电子学院本科三年级 三期青马一班 康翼麟



听完本次“学习贯彻十九大精神，建设北京人自己的世界一流大学”报告，我深受鼓舞，看到了学校为了人才培养所付出的努力，也为自己能成为一名工大人感到骄傲和自豪。建设北京人自己的世界一流大学，需要每一个工大学子不懈的奋斗。首先，随着党的十九大胜利召开，反腐倡廉建设正在稳步前行，中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。作为新青年的我们要在老师的引领下，深入学习并贯彻党的十九大精神，肩负起国家的责任。志存高远，脚踏实地。之后，柳校长为我们讲解了工大未来的发展宏图，从早期的 211 大学，到 2008 年的奥运会承办，再到

今天的国家双一流学科建设大学，这三步走将工大整体的办学实力达到了新的高度。另外，本次大会也提出了教育层面的未来发展方向，跟紧国家发展的步伐，构建新型人才培养体系，培育更多创新人才和各行各业的领军人物，努力将工大建设成为北京人自己的世界一流大学。最后，我们要把积极向上的精神传递给每个工大人，共同构建一个和谐美丽的北工大。惟愿每个学子不忘初心，牢记使命。励精图治铸就辉煌历史，奋楫直行谱写工大篇章！

——经管学院本科三年级 三期青马二班 赵天朗



今天有幸参加了柳贡慧校长关于“学习贯彻十九大精神，建设北京人自己的世界一流大学”报告会。会上柳校长从学校层面出发，联系十九大主题精神，为学校未来的建设绘制了宏伟蓝图。

首先校长讲述了十九大的主题和内容，我了解到十九大报告面向新时代提出，建设教育强国，优先发展教育，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意教育。加快一流大学和一流学科的建设，实现高等教育内涵式发展。柳校长提出“我们要着眼于国家“两个一百年”的战略，一流的国家必须有一流的高等教育，只有一流的高等教育才能支撑一流国家的建设！”

在这样一个难得的发展机遇下着眼于工大的发展。柳校长将工大过去五十七年的发展历程分为过去、现在、未来、三个阶段，工大在过去和现在两个阶段中都紧紧抓住了机遇，而在未来我们也要抓住机遇，致力于建设一流大学和一流学科。校长提出我们的建设目标是，在2060年学校建设成为“北京人自己的世界一流大学”。

作为一名工大人，我想我们对此满怀期待的同时，又不能止步于期待，我们应该肩负起自己的责任与使命，从自身做起，从点滴做起。同时，作为工大的一名学生干部及工大青年马克思主义培训工程班中的一员，我更要在学校建设中义不容辞的贡献力量，给其他同学树立榜样。首先需要提升自己，加强理论知识的学习，将其作用于实践中，发挥自己的能动性，为学校和社会做出贡献。我们要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地。正如习主席所说，“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想，有本领，有担当，国家就有前途，民族就有希望。”所以，建设工大，建设首都，建设国家，从我做起。

——经济管理学院本科三年级 青马三班 李睿



